

# 今日睢宁



睢宁APP



无线睢宁微信公众号

2024年5月9日 星期四 今日四版  
农历甲辰年四月初二

中共睢宁县委主办 免费赠阅

新闻热线:88441890 网址:www.jrsncn.com

## 城建重点工程开启“加速度”

□ 记者 蔡雨欣

**核心提示**：聚焦民生需求，聚力经济发展。2024年我县持续优化城市布局，完善城市功能，精心组织编排了一批城建重点工程，高标准、高质量、高效率推进工程建设，提升城市品质，让人民群众更好享受城市建设发展成果。

### 延伸高铁商务区路网 打通道路通行 最后一公里

近日，记者来到2024年城建重点工程——昭义大道建设项目二期施工现场，只见3台挖掘机正在进行道路旁的路槽开挖，1台压路机正在进行路基碾压……据了解，昭义大道建设项目西起濉河北路，东至天虹大道，是延伸加密高铁商务区路网的一个深化工程与优化项目，打通了道路通行的“最后一公里”。该项目总投资约3.5亿元，道路全长2.1公里，设置双向六车道。项目分两期实施，一期工程为濉河北路至中山北路段，已完成施工任务；二期工程为中山北路至天虹大道。“目前，该段雨水管道、污水管道、管网主体已经全部完工，正在进行路基施工，计划6月底到7月底进行水稳和沥青摊铺工作，整体工程预计10月底主体完工，年底具备交付使用条件。”昭义大道建设项目施工方负责人朱青介绍。

### 打造 口袋公园 兜起家门口的幸福感

近年来，我县持续将口袋公园建设作为“城镇建设重点工程”之一，以“小切口”改善“大民生”，充分利用城市边角地、零碎地、小型绿地，通过见缝插针、景观改造提升等措施，在路口拐角以及小区附近规划打造了一批市民家门口的口袋公园。近日，记者来



到位于润景嘉苑小区北侧的润景嘉苑口袋公园施工现场，只见挖掘机正将树木调运到树坑内，工作人员随即对树苗进行培土栽植。

“我们已经完成雨水管道建设和园区道路路床的开挖，正在栽植一些乔灌木，其中包括46棵乌桕树、50棵榉树。”城管局园林管理科科员魏乐介绍。

魏乐告诉记者，润景嘉苑口袋公园主要设计包括篮球场、乒乓球台、休闲步道、休憩坐凳、儿童游乐区等，集健身空间、亲子空间、休闲互动于一体，通过专项系统的综合景观规划，满足周边居民运动健身、家庭体验、亲近自然的空间需求，整体工程预计在六月底完工。

“口袋公园”是城市微更新的一项重要内容。润景嘉苑口袋公园东临护城河、紧靠中山南路、西接红叶路，交通

便利。此口袋公园建成后，可以为周围群众增加一个休闲娱乐的新去处，同时让城市的品质进一步提升，达到“300米见绿、500米见园”的目标。

据了解，今年我县城建重点工程中的口袋公园建设包括润景嘉苑口袋公园和虹润花园口袋公园。其中，虹润花园口袋公园正在进行路面清表和公园道路开挖工作。

记者从县相关部门了解到，2024年我县共编排城建重点工程55项，其中年度计划实施44项，包括交通畅达工程15个、城市更新工程9个、基础设施工程6个、功能设施工程8个、公园城市工程6个；另外前期推进项目11项。截至4月20日，已复工项目31个，含新开工16个、续建复工15个，开工率70.45%，同比上升11%，年度累计完成投资约7.5亿元，同比增长7%。

## 水稻育秧正当时

□ 记者 张昕

水稻生产，育苗十分关键。眼下，我县各地的水稻育秧工作正在有序开展。

5月6日下午，在邱集镇沙祠农场，30余名工人正在田间忙碌着。整理秧盘、向水稻育苗用播种机里递育秧盘、上土、上种子、接盘、往田里运输、摆盘、盖膜，大家分工明确，各司其职。

“这是育秧用专用营养土。”沙祠农场工作人员王辉指着田头的土堆介绍，育秧用的土看似寻常，却不简单，是经过冻融的土壤加入水稻育秧基质和水稻育秧伴侣而成，对土壤的湿度也有要

求。这样秧苗才能健康成长。

今年沙祠农场计划育秧24亩，5月3日开始，5月8日结束。“至少够2400亩水稻田使用。去处全部订好了，主要供给关庙、沙祠、王宇、王楼等周边村使用。”王辉说。

据介绍，邱集镇今年预计种植水稻12.5万亩，秧田面积约1500亩。“能够满足全县水稻的种植需求。”睢宁景舜农业发展有限公司负责人王锋介绍，“接下来，镇农业公司将会为各村提供技术指导 and 机插服务，确保丰产丰收。”

另据了解，2024年，我县水稻预计

种植面积为55.8万亩，已备足秧田3.56万亩，主要栽插方式分别为手栽和机插。其中手栽稻落谷已基本完成，机插稻育秧正逐步进入高峰期。

县农业农村局相关负责人介绍，去年，我县新建5.42万亩高标准农田，今年将继续建设2.35万亩高标准农田，预计今年年底，全县高标准农田面积将达到129.77万亩。今年，县农业农村局将继续推广机械化种植技术，除召开现场培训会、观摩会等进行技术指导外，还将通过建设水稻绿色高质高效示范片示范引领，全县机插秧培训技术水平进一步提高。

## “四办”服务让营商环境更具温度与速度

□ 记者 冯威



为进一步深化开展“敢为善为、务实落实”作风大提升行动，2023年下半年以来，睢宁县在全县各单位全面推行“四办”，即“首问办、提级办、协同办、帮着办”服务管理工作，让营商环境更具温度、速度。

### 首问办 帮着办 让营商环境更有温度

日前，徐州联北科技有限公司无人机、新能源汽车零部件制造项目需办理环评手续，但由于废气指标不达标，不满足环评审批前置条件，导致环评手续无法办理，影响企业生产经营。对此，企业负责人心急如焚。

徐州市睢宁生态环境局审批窗口首问负责人吴雪收到该事项申请后，按照“四办”工作中“首问办”“帮着办”工作要求，第一时间承接办理。

由于睢宁县线上总量库内部分指标余量无法满足需求，吴雪立即将相关情况向局分管负责人汇报。随后，该局综合科协同大气科快速受理、特事特办，深度挖掘县域内企业减排余量，并进行污染物总量指标平衡。

经过两个星期的努力，终于帮助企业无偿获得废气指标需求，满足了环评审批前置条件，顺利办理下一步环评手续。

“业务办理过程我非常满意，完成环评手续办理后，我们企业就可以全力以赴生产了。”企业全程没到现场，问题就得以解决，对此，徐州联北科技有限公司负责人魏先生忍不住为睢宁的营商环境点赞。

### 提级办 协同办 让营商环境更有速度

对于庆安镇工业振兴指挥部帮办代办处负责人王少钰来说，帮办代办营业执照不算难事。可要在一周内为六家物业公司顺利办成营业执照，还是有不小的难度的。“六家物业公司办理所需的材料太繁琐，自己办起来比较吃劲。”王少钰忍不住发“牢骚”。

此次需办理营业执照的六家物业公司均为庆安镇企业，包括睢宁县盛创物业有限公司和睢宁县盛东物业有限公司等。（下转3版）